

# Ленинская ПРАВДА

Год издания 13-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 250 (2881)

ПЯТНИЦА

19

ДЕКАБРЯ

1941 года

Цена 10 коп.

## Немедленно закончить обмолот хлебов

Обмолот хлебов—ответственнейший участок. Чем скорее будет обмолочен хлеб, тем быстрее колхозы сумеют выполнить свои обязательства по сдаче зерна государству, засыпать общественные фонды и приступить к распределению продуктов по трудодням колхозников. Руководители колхозов Сартаковского и Теряевского сельсоветов правильно поняли значение своевременного обмолота хлебов и уже давно закончили эту работу. Это позволило им досрочно рассчитаться с государством по зерну, засыпать семенные, страховые и другие общественные фонды. Сейчас в колхозах этих сельсоветов идет распределение урожая по трудодням.

В целом же по району обмолот хлебов проходит неудовлетворительно. Многие колхозы недопустимо затянули эту работу. Особенно неблагоприятно с обмолотом обстоит в колхозах Оранского сельсовета, где из 1090 гектаров обмолочено всего лишь 700 га, в Пантелеевском сельсовете из 1182 гектаров—735 га, в Шапкинском сельсовете из 2271 гектара—1736 га, в Хвощевском сельсовете из 1232 гектаров—875 га.

Отстают также с обмолотом хлебов колхозы Алексеевского, Каменского, Лакшинского и Шварихинского сельсоветов.

Преступно затянув обмолот, большинство колхозов Оранского, Пантелеевского, Шапкинско-го, Хвощевского и других сельсоветов до сих пор не рассчитались по обязательным поставкам, что особенно недопустимо в условиях войны, когда госу-

дарству, как никогда, нужен хлеб.

Основная причина затяжки молотбы—плохая работа молотилок и тракторов МТС. Нередки случаи, когда из-за безответственности отдельных работников МТС ценные машины в колхозах простаивают целыми днями. Недавно в Афанасьевском колхозе имени Сталина сложная молотилка Каменской МТС простояла два дня только потому, что бригадир тракторной бригады т. Сергеев из-за своей халатности допустил перебой с горючим. Директора, старшие агрономы и механики МТС за последнее время мало бывают в колхозах и плохо контролируют работу тракторных бригад, занятых на молотбе.

Другая существенная причина затяжки обмолота—это пренебрежительное отношение к конным молотилкам, которые в большинстве колхозов имеются, но не используются и не в одном колхозе не применяется ручная молотба.

Что нужно сделать, чтобы выправить положение? Прежде всего необходимо правильно организовать труд колхозников, занятых на молотбе; умело использовать молотильные агрегаты, не давая им простаивать ни одной минуты; немедленно организовать круглогодичную молотбу, чего пока нет ни в одном колхозе; решительно пресечь пренебрежительное отношение к конным молотилкам и ручному обмолоту; шире развернуть массово-разъяснительную работу среди колхозников.

Дальше медлить нельзя. Обмолот хлебов должен быть закончен в ближайшие дни.

## Стахановцы молотбы

Василий Сергеевич Тараканов вот уже шесть лет работает машинистом в Богородской МТС на молотилке «МК-1100». За это время он в совершенстве овладел своим делом и заслуженно считается лучшим машинистом.

В текущем году тов. Тараканов работает в колхозах Араповского сельсовета. На 15 декабря он уже намолотил 780 тонн зерна, вместо 500 тонн по заданию. Сейчас знатный машинист успешно заканчивает обмолот хлебов и в ближайшие

дни приступит к вытиранию семенников клевера.

Высокой выработки на молотилке «МК-1100» добился также машинист Валентин Иванович Лябакин, работающий в колхозах Теряевского сельсовета. За сезон он намолотил 730 тонн. На днях тов. Лябакин ушел в Действующую Армию защищать родину от немецких захватчиков.

**В. Спиридонов,**  
старший агроном  
Богородской МТС.

## СУШЕНЫЕ ОВОЩИ—АРМИИ И ФЛОТУ

### ЦЕННАЯ ИНИЦИАТИВА УЧАЩИХСЯ ШАПКИНСКОЙ НЕПОЛНОЙ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ

Учащиеся старших классов Шапкинской неполной средней школы проявили замечательную инициативу—организовали сушку овощей для доблестной Красной Армии и славного Красног Флота. Нина Вилкова и Тамара Гладикова уже посушили и сдали по 400 граммов карто-

феля каждая, Римма Дялякина сдала 500 граммов свеклы. Все ребята уже посушили и сдали 4 килограмма разных овощей.

Работа по сушке овощей для армии и флота продолжается.

**А. Овчинникова,**  
секретарь исполкома  
Шапкинского сельсовета.

## Весть о победе удесатеряет наши силы

Сегодня на фабрике имени Карла Маркса радостный день. Вместе со всей страной рабочие слушали сообщение Советского информбюро о провале немецких планов окружения и взятия Москвы. Счастливые, оживленные собираются в группы рабочие цеха № 4. Началась погребель фашистских собак, недолго еще им топтать нашу землю,—воскликает старая работница-машинистка.

Начинается митинг. С сообщением о победе советских войск под Москвой выступает директор фабрики тов. Жегалов. Потом на трибуну поднимаются начальник цеха тов. Н. Жегалов, стахановки мать и дочь Леоновы. В их выступлениях призыв к новым победам на трудовом фронте.

— Пусть наша доблестная Красная Армия бьет проклятых фашистов без пощады. Весть о победе удесатеряет наши силы. Мы заверяем, что будем еще самоотверженнее трудиться в помощь фронту.

После митинга в цехе начинается реализация билетов денежно-вещевой лотереи. Рабочие охотно подписываются на лотерею, средства от которой пойдут на оборону родины. Коллектив цеха взял обязательство реализовать билетов на сумму, составляющую четверть месячного фонда заработной платы.

## Слава бесстрашным воинам

Молнией облетело кожевенно-галантерейную фабрику сообщение Советского Информбюро о провале немецкого плана окружения и взятия Москвы. Собирается митинг. Говорят стахановцы трудового фронта тт. Леснин, Шеронов, Шютц. В восторженных речах товарищей одна мысль:—Слава бесстрашным воинам. Их победа вдохновляет нас на новые производственные дела. Мы готовы работать день и ночь, чтобы обеспечить Красную Армию продукцией хорошего и отличного качества. Еще шире развернем социалистическое соревнование, будем множить опыт работы фронтовых бригад.

Коллектив фабрики единодушно решает: нашей очередной победой должно быть досрочное выполнение декабрьской производственной программы.

**И. Белов,**

секретарь парторганизации  
кожевенно-галантерейной  
фабрики.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

## ЕЩЕ УДАР ПО ВОЙСКАМ ВРАГА

После ожесточенных боев войска Калининского фронта 16 декабря с. г. овладели городом Калинин. В боях в районе города Калинин наши войска нанесли крупное поражение 9 немецкой армии генерал-полковника Штраусе, разгромив 86, 110, 129, 162 и 251 пехотные дивизии, входившие в состав этой армии. Остатки разбитых дивизий противника отступают на запад. В боях за город Калинин отличились войска генерал-лейтенанта т. Масленникова и генерал-майора т. Юшкевича. Захвачены большие трофеи, которые подсчитываются. Наши войска преследуют и уничтожают отходящего противника.

Совинформбюро.

## Трофеи наших войск при взятии города Клина

При взятии гор. Клина, по предварительным и неполным данным, войска Западного фронта захватили у немцев следующие трофеи: танков—122, бронемашин—18, автомашин—более 1000, орудий—80, минометов—120, пулеметов—250, автоматов—800, артиллерийских снарядов более 10.000, патронов—свыше 2.000.000 и много другого военного имущества. Подсчет трофеев продолжается. В боях в районе Клина немцы потеряли более 13.000 убитыми и ранеными. При взятии Клина разгромлены 14-я мотопехотная дивизия генерала Фюрста, 36-я мотопехотная дивизия генерала фон Веркштерна, 7-я танковая дивизия и 900-я учебная бригада полковника Краузе.

Совинформбюро.

## Очередная брехня Гитлера

11 декабря Гитлер выступил в своем зверинце «рейхстаге» с очередным трюком.

Ввиду того, что в Германии почти нет семьи, не потерявшей на Восточном фронте сына, отца, брата или мужа, Гитлеру уже невозможно было даже в своем балагане ничего не сообщить о потерях немецко-фашистской армии в войне против Советского Союза. И вот Гитлер огласил «германские потери». Оказывается, что за все время военных действий с СССР, а именно с 22 июня по 1 декабря 1941 года германская армия якобы потеряла всего-навсего лишь 162.314 убитыми, 571.767 ранеными и 33.334 пропавшими без вести, т. е. всего 767.415 человек.

Эти цифры не могут не вызвать смеха. Уж кому-кому, а людоеду Гитлеру-то известны настоящие потери его разбойничьих орд. Эти потери настолько огромны, что гитлеровская шайка никогда не решится оповестить о них немецкий народ. Лишь на одном Западном фронте с 16 ноября по 10 декабря, т. е. меньше, чем за месяц, свыше 85.000 немецких солдат и офицеров нашло себе могилу на дальних подступах к советской столице. За пять же месяцев войны на Восточном фронте полегло костью целое поколение немцев. Убитыми, ранеными и пленными немцы потеряли около 6 миллионов солдат и офицеров.

Гитлер заявил также, что общее число пленных русских до стигает 3.806.000 человек. На самом деле наши потери пропавшими без вести за 5 месяцев войны составляют всего 520.000, куда входят и пленные. Астрономические цифры русских, якобы захваченных в плен немцами, подсчитывались очевидно в игорном доме шулеров и фальшивомонетчиков из компании Гитлера. Гитлер очевидно причисляет к пленным мирное население покинутых нами районов, мобилизованное немцами для дорожных, строительных и всяких других подсобных работ. На каком собственном основании? Есть ли для немцев пределы нарушения элементарных международных прав?

Кстати сказать—Гитлер так и не решился и на этот раз поведать о потерях немцев в вооружении и военной технике. В связи с этим не лишне будет напомнить, что гитлеровская армия только за пять месяцев военных действий на Восточном фронте потеряла до 19.000 орудий, более 15.000 танков и около 13.000 самолетов. Сюда не входят огромные потери в технике и вооружении гитлеровской армии, которые она понесла с 16 ноября по 10 декабря на подступах к Москве.

Такова та горькая правда, которую так нагло и безуспешно пытается скрыть от немецкого народа и мирового общественного мнения людоед-Гитлер.

Совинформбюро.

## Иностранная печать о провале немцев на Восточном фронте

### АНГЛИЯ

Лондон, 15 декабря. (ТАСС). Все английские газеты помещают на самом видном месте советское сообщение об успехах Красной Армии в боях за Москву. «Таймс» дает заголовки: «Колоссальные германские потери в битве за Москву. 85 тысяч убитых. Уничтожено 1.400 танков. Русские занимают все новые города. Противник находится под сильным нажимом. Захвачены большие трофеи».

«Дейли мейл» подчеркивает, что в сообщении, опубликованном в Москве 13 декабря, говорится о самой крупной победе над немцами в нынешней войне: эта победа означает крах германского наступления на Москву.

Отступление немцев, которое германское верховное командование пытается объяснить русскими морозами, пишет корреспондент «Таймс», объясняется на самом деле все возрастающим давлением советских войск. Будущее покажет, смогут ли теперь немцы закрепиться на новых позициях или они будут вынуждены продолжать отступать. Но в настоящее время, когда русские взяли в свои руки инициативу, скажется боевая мощь их тщательно подготовленных войск.

Стокгольмский корреспондент «Дейли мейл» пишет, что германские попытки отступать в порядке проваливаются. При поспешном бегстве под натиском Красной Армии немцы оставляют много танков, грузовиков, орудий, много боеприпасов и несчитанные потери. Занятие Тихвины и Ельца имеет огромное значение для улучшения коммуникаций Красной Армии.

Дипломатический обозреватель «Дейли мейл» отмечает, что отступление немцев является результатом огромного напора Красной Армии. Вопросы снабжения являются теперь для немцев в высшей степени серьезными. Погода мешает перевозкам и поддержанию запасов в нужных размерах. Даже находящиеся на наиболее важном участке войска плохо одеты и во многих случаях страдают от отсутствия регулярного продовольственного снабжения.

Радиобозреватель Сирилла Лэкин, выступая 13 декабря по радио, сказал: «В России получены важные известия о победе, одержанной нашим союзником. Особенно большое значение имеет новая победа русских войск — под Москвой. Теперь уже всем ясно, почему Гитлер в своем выступлении ни словом не обмолвился о наземных операциях в районе Москвы. Русские своим новым уда-

ром по германским войскам доказали, насколько прав был Черчилль, когда он заявил в своей недавней речи, что немцы допустили огромную ошибку, выступив против СССР. Было бы глупо уже теперь предсказывать, что немцы побегут из России, но нельзя преуменьшать огромного значения этого нового удара. Надо учесть также, что, возможно, погода не благоприятствует развёртыванию наступления русских. Но во всяком случае инициатива здесь остается в руках русских войск. То же самое можно сказать и относительно Южного фронта. Поворот, происшедший теперь на русском фронте, является самым важным событием за все время войны».

### АМЕРИКА

Нью-Йорк, 15 декабря. (ТАСС). Сообщения о победах Красной Армии в боях на Восточном фронте стоят в центре внимания всей американской печати. Многие газеты публикуют эти сообщения на самом видном месте и сопровождают их своими комментариями. Газета «Нью-Йорк джорнал энд Америкэн» поместила красными буквами авшлаг на всю полосу: «Красная Армия обратила в бегство нацистов». «Нью-Йорк уорлд телеграмм» поместила сообщение о крупных победах Красной Армии под заголовком на 8 колонок, который гласит: «Русские обратили в бегство 51 дивизию. Нацисты бегут. Наступление на Москву провалилось». Военный обозреватель газеты «Нью-Йорк пост» Прайтт заявляет, что немцы вынуждены отступать, потому что они недооценили боевую мощь Красной Армии. Русские, заявляет обозреватель, добились исключительных ценных первоначальных успехов.

Славные победы Красной Армии на Восточном фронте занимают видное место и в передачах американских радиостанций. Многие радиокomentаторы характеризуют поражение немцев в боях за Москву и взятие Красной Армией Ростова, Тихвины и Ельца, как крупнейшие события за всю войну. Обозреватель радиовещательной компании Мочуэл в своем выступлении подчеркнул, что успехи Красной Армии являются самым радостным известием с начала войны в Европе. Известный радиокomentатор Хау, сообщая о поспешном отступлении немцев на Московском фронте, заявляет: Твердое намерение русских до конца вести борьбу с Гитлером характеризует роль России в общей борьбе за разгром фашизма.

## Прислужники Германии объявили войну США и Англии

Вашингтон, 15 декабря. (ТАСС). Государственным департаментом получены известия о том, что Болгария, Венгрия, Румыния, Словакия, а также так называемое «Хорватское ко-

ролевство» объявили себя «в состоянии войны с США».

Болгария, Словакия и «Хорватское королевство» объявили себя также воюющими с Англией.

## На невских берегах

Луна сияет золотая...  
Сторожевые над Невой  
Два льва с гранита созерцают  
Войска, идущие на бой.  
Воздастся в схватках в эти дни  
Немецкой сволочи сторидей,  
Мороз союзник леденит  
Врагов на подступах к столице.  
Вдали от невских берегов  
Их трупы заметут метели, —  
Недаром хлопьями снегов  
Украшились вершины елей.  
Победный вой врагов притих,  
Крапленые их карты биты:  
Разбили лбы о русский Тихвин  
Вояки генерала Шмидта!  
Народ-боец под Ленинградом,  
Страны Советов властелин,  
Встал нерушимую преградой,  
Как древний витязь — исполин  
И красный воин в пекле боя,  
Являя мужество бойца,  
Жмет псов фашистских под  
Москвою,  
Бьет у Ростова и Ельца,  
Играет дувный луч на гравии  
В победах славного штыка...  
Близка расплата. В рог бараний  
Мы скрутим злобного врага!  
По всей отчизне необъятой  
И около Невы-реки  
На смертный бой, на подвиг  
ратный  
Идут за родину полки.  
Живая движется река  
Несокрушимой силы этой  
И «финке на невских берегах  
Стоит застывшим силуэтом.  
Прходят поступью победной  
Колонны, где любой герой  
Над ними встался всадник  
медный,  
Готовый ринуться на бой!

В. Рождественский.

## ДЕНЕЖНО-ВЕЩЕВАЯ ЛОТЕРЕЯ

### Реализовано билетов на 933 тысячи рублей

Реализация билетов денежно-вещевой лотереи по району проходит с большим успехом. Приобретая билеты лотереи, трудящиеся демонстрируют свою любовь к родине, горячее желание помочь нашей доблестной Красной Армии быстрее разгромить немецких захватчиков.

На 18 декабря сумма подписки на билеты достигла 933 тысяч рублей, из них на 709 тысяч рублей подписались рабочие и служащие и на 224 тысячи колхозники.

Впереди по реализации билетов денежно-вещевой лотереи идут колхозы Сартаковского и Дудневского сельсоветов. Колхозники Сартаковского сельсовета приобрели билетов на 20 тысяч рублей, из них 19 тысяч внесли наличными. Колхозники Дудневского сельсовета приобрели билетов на 21 тысячу рублей, из них на 9 тысяч за наличные деньги.

Всего по району реализовано билетов за наличный расчет на 84 тысячи рублей.

### УЧАЩИЕСЯ ПОКУПАЮТ БИЛЕТЫ ЛОТЕРЕИ

Успешно проходит подписка на билеты денежно-вещевой лотереи в Шапкинской неполной средней школе. В первые дни реализации 150 учеников приобрели билетов на 420 рублей; учителя приобрели билетов на 450 рублей, из них 320 рублей внесли наличными.

Учителя и учащиеся старших

классов проводят большую массово-разъяснительную работу среди колхозников. Раскрывшись на десятидворки, они организуют беседы, агитируют за успешную реализацию билетов денежно-вещевой лотереи.

В. Грылова,  
заведующая Шапкинской  
избой читальней.

### НА ЧЕТВЕРТЬ МЕСЯЧНОГО ЗАРАБОТКА

Коллектив участка № 2 совхоза «Буревестник» единодушно решил приобрести билетов денежно-вещевой лотереи на четверть месячного заработка. В первый же день подпиской были охвачены все рабочие и служащие. При месячном фонде

заработной платы 11 тысяч рублей сумма подписки составила 2300 рублей. Сторож В. В. Пылаев приобрел билетов на половину своего месячного заработка.

М. Максимов,  
начальник участка.

### ВЫСОКАЯ АКТИВНОСТЬ

Работники гостиницы жилищного управления с большой активностью включились в распространение билетов денежно-вещевой лотереи. Все рабочие и служащие подписались на пятую часть заработной платы, а 65-летняя прачка т. Желтова,

при заработке 110 рублей, приобрела билетов на 30 рублей.

М. Кобяков,  
заведующий гостиницей

Ответ. редактор  
А. И. ЛОГУНОВ.

## Школа ФЗУ имени Крупской ПРИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

на разные квалификации кожевенного и шорно-седельного производства.

В школу принимаются лица с образованием не ниже четырех классов, в возрасте от 15 до 18 лет.

Срок обучения от 3 месяцев до 1 года.

Зарплата от 62 до 125 рублей в месяц. Учащиеся, выполняющие нормы рабочих, досрочно переводятся на сдельную работу.

Нуждающимся предоставляется общежитие.

При заявлении должны быть приложены документы: об образовании, о рождении и о состоянии здоровья.

Прием заявлений производится до 10 января 1942 года.

Адрес школы: г. Богородск, улица Кашина, дом № 7.

1—2

ДИРЕКЦИЯ.

## Богородская фельдшерско-акушерская школа ОБЪЯВЛЯЕТ новый набор учащихся.

Срок обучения на фельдшерском отделении полтора года, на акушерско-фельдшерском отделении — два года.

За справками обращаться: г. Богородск, улица Венецкого, 7.

Райконтуре связи  
ТРЕБУЕТСЯ  
почтальон по городу

## Заводу имени Юргенса ТРЕБУЮТСЯ

ответственный исполнитель и агенты в отдел снабжения, рабочие в оточно-зольный цех и на подноску топлива, грузчики на автомашины и пильщики.

Артели «Труд»  
ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ  
по пошивке швейных и галантерейных изделий.

Коммунальному тресту  
ТРЕБУЮТСЯ  
рабочие в ассобоз.

## Вниманию квартиросъемщиков,

проживающих в домах мунфонда. Жилищное управление предлагает представить не позднее 20 декабря с/г. справки о заработке на всех работающих членов семьи для исчисления квартплаты на первый квартал 1942 года.

При непредставлении с/емщиком справки о заработке или представлении справки после указанного срока домоуправления имеют право исчислять для такого с/емщика квартплату по наивысшей ставке т. е. по 1 рублю 3 коп. за один квадратный метр занимаемой площади.

С/емщик, представивший справку с опозданием, лишается права требовать перерасчета квартплаты, исчисленной для него домоуправлением по наивысшей ставке.

Горжилуправление.

1—3

Учебно-опытному хозяйству  
Богородской школы среднего  
сельхозобразования  
требуется бухгалтер.

Щетинно-щеточной  
фабрике  
ТРЕБУЮТСЯ  
возчики и уборщица